Christian ist der Lehrer

die Lehrerin lachelt .___C Das Subjekt steht im Nominativ )

die Erganzung
= das Pradikat

nur : sein, werden und bleiben

Julian ist jetzt der Chef aber \
er bleibt unser Freund

( Sophie Kellaert A1-A2 )

(
N

Die Erganzung steht im Nominativ )

die meisten Verben
lieben, haben, essen, trinken, lesen,
es gibt ...,

Ella liest ein Buch ein Buch = Erganzung

Die Erganzung steht im Akkusativ

Wir essen einen Apfel einen Apfel = Ergéanzung

\ Direktes Objekt
J

das Verb dirigiert den Satz

helfen, glauben, gratulieren, gehéren, schmecken,
gefallen, folgen, begegnen, nutzen

indirektes Objekt Er glaubt dem Lehrer nicht

= oft eine Person

Die Erganzung steht im Dativ Wir gratulieren unserem Bruder

direktes (meist
eine Sache)
und indirektes

Der Lehrer kauft dem Jungen einen Computer

Eine Erganzung im Akkusativ und Dativ

Wir schreiben unseren Elltern keinen Brief

\ Objekt (= Person)
J

\ Der Verkaufer zeigt dem Mann den neuen Wagen




